

NÉPLAP

Erélyes intézkedésekkel biztosítani kell Debrecen villanyáramellátását!

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 227. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 OKTÓBER 8, SZERDA

Könyörtelen szigorral sújtunk le az árdrágítókra

— hangoztatta bemutatkozó beszédében Dinnyés miniszterelnök

Dinnyés Lajos miniszterelnök az országgyűlés keddi ülésén ismertette a kormányprogramot. A képviselők csaknem teljes számban jelen voltak és zsfoltak voltak a karzatok is. Nagy Imre elnök 10.35 órakor nyitotta meg az ülést. Kisebb jelentőségű elnöki bejelentések után Diunyés Lajos miniszterelnök rámutatott arra, hogy amikor a dolgozó milliók, a parasztság, munkásság, értelmiségi réteg a legsúlyosabb állapotot hozta a demokráciáért és újjáépítésért, vannak a demo-

kráciának vámszedői, ingyenélői, újjagdagjai, feketézói és siberi, akik ma is kirívó életmódban, büntetlenül élnek a maguk luxuséletét. Tudomásul kell venni mindenkinek, hogy egy vesztes háború után katasztrófális nagy szárazság következtében kevés a kenyér. **A kormányzat gondoskodni fog arról, hogy ez a kenyér egyetlen osztású meg, mindenki munkája után kapjon a magyar kenyérből.** A demokráciát ingyenélői és heréi ellen pedig körrelhetetlen szigorral fog a kormányzat eljárni.

mány a magántulajdon elvén áll, ne félse tehát senki a dolgozó emberek magántulajdonát, mert azt semmi veszély nem fenyegeti. A kisipar és kiskereskedői réteg számíthat a kormány támogatására. Egész adórendszerünket át kell dolgozni mert főként a dolgozókat sújtja. Meg fogjuk állapítani törvényileg a 3 éves terv idejére az egyéni jövedelem legnagyobb mértékét és ami ezen felül van, kölcsönképpen igénybe fogjuk venni a terv céljaira. A demokrácia legnagyobb vívmányát a földreformot akarja a kormány tehermentesen is lehető legrovidebb idő alatt befejezni.

A lakáshiány eltüntetése csak lakástermeléssel vihető eredményesen keresztül, ez évben 300 új óvodát, napközi otthont és bölcsődét állítunk fel. Az egészségvédelem és betegellátási vonalon arra törekszünk, hogy különösen a múltban elhanyagolt falusi és tanyai lakosság egészségügyi ellátását emeljük. Ezen a téren 200 újabb községi orvosi állás szervezését tettük tervbe.

Uj büntető törvénykönyv

Az életszükségleti cikkek rohamos emelkedésének megakadályozására az igazságügyi tárca törvénytervezetet készített, amely az ítélezésekre bevonja a dolgozók képviselőit is. Rövidesen az országgyűlés elé kerül a 3 éves terv büntetőjogi védelmének szabályozásáról és a becsület hatályosabb védelméről szóló törvényjavaslat. Az igazságügyi minisztérium legfontosabb feadatának a korszerű új büntető törvénykönyv elkészítését tartja. Nagyjelentőségű alkotás továbbá az elkészítés alatt álló munkatörvénykönyv.

Baráti viszony a szomszéd népekkel

A magyar kormány külpolitikája a békét szolgálja. Öszintén és igazán építjük ki demokráciánkat és erősítjük meg baráti kapcsolatunkat mind a szomszédos Szovjetunióval, mind a többi demokratikus szomszédainkkal. Amidőn kihangsúlyozzuk a szomszédainkban levő nagyhatalommal való őszinte baráti kapcsolatunkat, ugyanakkor arra törekszünk, hogy barátságos viszony alakuljon ki az Amerikai Egyesült Államokkal, a Brit Birodalommal valamint Franciaországgal is. A magyar demokrácia szuverenitásának birtokában különös gond-

Meg kell oldani a munkanélküliséget

Kérlelhetetlen harc a reakció ellen

Az egyenlő teherviselés elve megszünteti majd a szociális elégedetlenséget és biztosítja azt a nyugodt, bizalmi légkört, amelyben dolgozni, alkotni lehet. A koalíció arra kötelez bennünket, hogy kérlelhetetlen harcot vívjunk a régi rend, a nagybirtok, a nagytöke uralmának visszaállítására törekvő reakció ellen. Kötelez ez a magyar demokrácia nagy vívmányainak közös védelmére, a földreform befejezésére, megszilárdítására és az üzemi bizottságok intézményeinek védelmére és továbbfejlesztésére. Kötelez a közönség védelmére, a nagybankok államosításának sürögő végrehajtására, a 3 éves tervre, a magyar gazdasági élet fellendítésére és a dolgozók életszínvonalának emelésére.

Biztosítják az ipari munkásság ellátását

Közellátási szempontból, ha néhez is a helyzet, de különösebb aggodalomra nincs ok. A kormányzat legfontosabb feladata a városokban dolgozó ipari munkásság ellátásának biztosítása. A vasúti közlekedés terén már főleg a költségvetési évben be fog fejeződni a szolnoki, tiszafüredi, továbbá az orosz-magyar határforgalom szempontjából fontos zárhonyi tiszai vasúti hid építése. Fejleszteni fogjuk gazdasági kisvasutak hálózatának kiépítését. Az építészeti minisztérium minden lehetőséget ki fog használni, hogy elősegítse elsősorban a földreform során földhöz és házhelyhez juttatottak építőtevékenységét. A földreform, gazdasági és társadalmi átalakulásunk következtében jelentkező munkaerőmozgás, természetszerűleg munkanélküliséget is eredményez. Ennek leküzdése kormányzati feladat. A honvédség létszámát az ország gazdasági helyzetének megfelelően 11.500 főre csökkentettük. A jövő költségvetési évben a létszám felemelést terveztük kb. 3.000 fővel.

200 új községi orvosi állás

Közoktatásunk fejlesztésének két legfontosabb feladata továbbra is az általános és a főiskolai oktatás reformja. Megoldásra vár a gimnáziumi oktatás reformja és a dolgozók iskolájának további fejlesztése. A népi kollégiumok továbbfejlesztése igen fontos kulturális feladat. A népjóléti tárca egyik legégetőbb kérdése a hadigondozás. A hadifoglyokból több mint százezer keletre már visszatért, a Szovjetunió kormányának jóvoltából még a békekötés előtt. A kormányzat mindent elkövetett, hogy a hazatérteket minél előbb visszaadja a munkának.

Az államosítás folytatása

Az államháztartás egyensúlyának biztosítása

Az államháztartás egyensúlyának biztosítása

Az első lépés: a dolgozók bírósága

Könyörtelen szigorral fogunk le sújtani az árdrágítókra. Az első lépés a dolgozók bírósága lesz. Mődot fogunk találni arra, hogy az adóbevallások ellenőrzésének a mindazok akik hamis adatot adnak be, a legszigorúbb büntetésbe részesüljenek, amely vagyonelkövetésig terjedhet. De kell csökkenteni az igazságtörő létszámát. A kormány biztosítja a szük-

ges vetőmagot, a gazdáknak. A kenyérgabonahiány kényszerítette a kormányzatot a fejadag leszállítására és a kukoricánapok bevezetésére, a mai kenyérárak fenntartására pénzügyi áldozatokat ró a kormányra s ezt a terhet tehetősebb rétegekre fogjuk hárítani, a kenyérjegyek árának felemelésével. Hly módon kettős kenyérárrendszert vezetünk be. Ezt a kettős árrendszert a terhek igazságosabb elosztása érdekében a gazdasági élet egyéb területein is bevezetjük. Ugyanakkor típuscikkbe bevezetésével olcsó áron nagymennyiségű jó árut fogunk biztosítani a szegényebb rétegeknek.

Az államháztartás egyensúlyának biztosítása

A napokban megkötött kollektív szerződés rögzíti azt a nívót amelyet a dolgozók bére a mai nehéz gazdasági helyzetben elérhet. Az ipari államosítás terén az előző kormányok által már elhatározott államosításokat minél előbb be kell fejezni úgy a bauxit, fémföld és alumíniumipar államosítását is. A belügyi kormányzat területén legfontosabb fennmaradó a közigazgatási reform végrehajtása. Szükséges, hogy az állások betöltésénél a demokratikus megbízhatóság és a nép iránti hűség a legfontosabb előfeltételek között szerepeljen. Azonban a politikai szempontok érvényesítése nem mehet a zakosság rovására. Az önkormányzati autonómiák visszaállítása párhuzamosan előtérbe a községi választások mielőbbi megtartását. A svábok kitelepítése is fontos program. A magyar nép letele-

Az államháztartás egyensúlyának biztosítása

A kereskedelem és szövetkezetügyi minisztérium kezében kívánja összpontosítani az áruellátás és áruelosztás irányítását éppen a fogyasztói szempontok érvényesítése végett. A jelenleg szünetelő kiskereskedői hitelakciót széles vonalon kívánja a kormány újból megindítani. A gyáripar fejlesztése mellett nem feledkezünk meg a kisiparról sem, új alapokra fektetésével biztosítani fogjuk. A kettős árrendszert sggelyével biztosítjuk a dolgozó rétegek mind közellátási, mind ipari vonalon olcsó áron elégtelenségük ki szükségleteiket, viszont a jobb anyagi lehetőségekkel rendelkező fogyasztók a termelési önköltségeket pontosabban kifejező árakat fognak fizetni. A tartótló árnívó mellett intézményes szociálpolitikával fogunk igyekezni emelni a dolgozók életszínvonalát.

Az államháztartás egyensúlyának biztosítása

Az államháztartás egyensúlyának biztosítása

Lajosné; mre; Va- Fűtőház egyháza onvédség lanygyár gyár fél Búrgyár ár fél 5 onnarás sta 3 ó: 5 ó: dr. 5 ó: Po- 6 ó: Kul- 6 ó: Ko- Kárpáti emel Jö- ragó Mi- Gergely és László. 1 Október suth-üca ben fon- Pontor

ek

én dél- közleket aszmány or tart k szak- órakor reskedők én járó et 12-2 ránál.

10 forint teljesítő

5* Piac 3.

cska olcsón A AR varban

sbolt.

ingosa- na, sa- se fel. Eio. sapo- u. 6

magar. Bute- zárora Her- debrecen. 343

ljakat, nianyos javita- szitem, y-utca 531.

dában 1 cőr- aszték- 2

szira- appan- László sa-utca 550

ca, co- budat- infed- 443

otlott besze- lepen. 261. 549

aido:

ereg- 254

u 10

usag- on helyly

több problémája a földnélküli parasztság földhöz juttatása, a szovákiai magyarság letelepítése, a svábok kitelepítése nélkül nem biztosítható.

Pénzügyi téren legfontosabb feladatunk az államháztartás egyensúlyának biztosítása, a költségvetés sürgős letárgyalása és elfeljelentése. A hároméves terv pénzügyi fedezetének biztosítása útján a tervbevetel beruházások elvégzéséhez lesznek és ezzel az ország újjáépítése s az életszínvonal emelése megvalósítható lesz.

A miniszterelnök beszédét, amely 1 óra 20 perccel tartott, a koalíciós pártok helyesbítéssel és nagy tapsal fogadták.

A kormányprogram vitája

Szűnét után megkezdődött a kormányprogramon felelté vitát. Az ellenzék részéről az első felszólaló Barankovics István, a Demokrácia Néppárt vezetője volt. A külpolitikkal foglalkozva hangsúlyozta, hogy a nagyhatalmak vitáiba való beavatkozástól tartózkodnunk kell.

Háborút csak az örülők, vagy gonosztevők kívánhatják.

Arra kell ügyelni a dolgai és személyi kiadások ne emelkedjenek, hanem a takarékosság elveinek legszigorúbb szem előtt tartásával apadjanak. A hároméves terv végrehajtásában a eszakszerűség, a reális és pártatlan igazságosság szempontjainak kell érvényesülni. Szabadságon és egyenlőségen alapuló demokráciát akarunk, mely a népi önkormányzatokban valósul meg.

Hosszasan foglalkozott ezután a választási vizsgálások kérdésével és hangsúlyozta, hogy a kormány egyik legfontosabb kötelessége a vizsgálások szigorú megfigyelése.

Az országgyűlés a legközelebbi ülését szerdán délelőtt tíz órakor tartják.

A 9 kommunista párt szövetkezésének eredménye:

Sikeresen lehet ellenállni a monopolkapitalista háborús veszedelemnek

Luigi Longo, ki az Olasz Kommunista Párt képviselőjeként vett részt a varsói tanácskozáson az „Unité”-nek adott nyilatkozatában erősen cáfolja a Komintern felelevenítéséről szóló híreket.

Utal arra, hogy minden országban a sajátos nemzeti viszonyoknak megfelelően fejlesztik ki a Kommunista Pártot és ennek menetében továbbra sem történik külső beavatkozás.

A „Daily Worker” a Belgrádban felállítandó kommunista tájékoztatóiroda létesítésével kapcsolatban azt írja, hogy az új szervezet reményt és bizalmat kelt az emberekben.

A szervezetnek lesz elég ereje, hogy leleplezze és megsemmisítse azokat az imperialista kísérleteket, amelyek Európában és Ázsiában népeinket megigazítják ki cölül. A Varsóban elhatározott új lépés fel fogja kelteni a harcos angol munkások figyelmét.

Az amerikai befolyású „Kommunist” észak-amerikai kiadványának szerinte az amerikai kormány most tanulmányozza a kommunista kiáltvány által teremtett helyzetet. A kiáltványt Washingtonban a Komintern felállításának tekintik.

A londoni rádió hírmagyarázója a kommunista pártok nyilatkozatával kapcsolatban ezeket mondotta:

Nyilvánvaló, hogy az új szervezet a régi Kominternnek az utóda. Ezen a tényen nem változtat az a körülmény, hogy néhány külföldi kommunista párt még nem lépett be az új Internacionáléba. A németországi szociálisták egységpárt, úgy látszik, taktikai okokból nem ment el Varsóba, ami pedig az angol kommunistákat illeti, biztosak lehetünk abban, nyomban végrehajjták belépésüket, mielőtt megkapják az erre vonatkozó felszólítást.

A nyugat és kelet között fennálló szakadék csak növekszik és ez a tagadhatatlan tény a világbéke barátaikat mély aggodalommal tölti el.

A londoni rádió jelentése szerint egyelőre csak Párisból érkezett hivatalos állásfoglalás a varsói nyilatkozatra. A francia szociálista párt és az MRP nyilatkozatot bocsátott ki. A magyar sajtó hangoztatja a varsói nyilatkozat nagy jelentőségét. Lengyelországban a demokráta párt lapja közli a párttitkár nyilatkozatát, amely szerint az új lépés következtében sikeresen lehet ellenállni a monopolkapitalista háborús veszedelemnek.

A moszkvai rádió és sajtó közölte ugyan a hírt, de egyelőre tartózkodik minden magyarázattól.

Egy amerikai személyiség az AFP

munkatársának adott nyilatkozatában az Egyesült Államok kormányának álláspontját ismertette, kijelentette, hogy ez a döntés kommunista elméleti és gyakorlati vonalon folytatása azoknak a támadásoknak, melyeket Visinszkij intézett az Egyesült Államok és az Egyesült Nemzetek ellen. Az amerikai kongresszusnak — folytatta a szöveg — rövid időn belül össze kell ülnie, hogy intézkedjék az európai segítség meggyorsítása és a Marshall-terv megvalósítása iránt és felhívja az amerikai népet az élelmiszerekkel való takarékosságra, az Egyesült Államok külpolitikkájának támogatása érdekében.

NEM FIZETNEK A GAZDAGOK!

Vontatottan folynak be az adók Debrecenben

Csine Ferenc pénzügyigazgató a közigazgatási bizottság ülésén beszámolt arról, hogy a szeptemberi adófizetés ugyan valamivel kedvezőbb az augusztusnál, de még mindig nagyok a hátralékok.

Búzfőadóban mindössze 3 millió kg. folyt be a hátralék több mint 11 millió kg-t tesz ki. Emelkedtek valamivel a forgalmiadó bevételei viszont az illetménytöbblettel még az augusztusi mértékkel is kisebb összegben folyt be.

Megjelent a vagyondezsma és a vagyonszaporulati dezsma rendelete is. A bevallásokat október 15-ig kell elkészíteni, azonban még mindig nem áll a kellő számú nyomtatvány rendelkezésre s emiatt félt, hogy a bevallás hátrahagyásai fog szenvedni.

Kövári László (MKP) a jelentéssel kapcsolatban megállapítja, hogy az adóhátralék igen nagymértvű s a termelési és az ország pénzügyi egyensúlyának biztosítása érdekében mindent el kell követni, hogy az adók befolyását biztosítsák.

Ha szükséges, a legszigorúbb intézkedéseket is meg kell tenni. A pénzügyigazgató válaszában leszögezte, hogy szeptemberben kétségtelen javulás mutatkozott, ami annak köszönhető, hogy a végrehajtott személyzet létszámát felemelték. Az adók behajtására a pénzügyigazgatóságot minden lehető intézkedéssel meg fog tenni.

hogy a bevallás hátrahagyásai fog szenvedni.

Kövári László (MKP) a jelentéssel kapcsolatban megállapítja, hogy az adóhátralék igen nagymértvű s a termelési és az ország pénzügyi egyensúlyának biztosítása érdekében mindent el kell követni, hogy az adók befolyását biztosítsák.

Ha szükséges, a legszigorúbb intézkedéseket is meg kell tenni. A pénzügyigazgató válaszában leszögezte, hogy szeptemberben kétségtelen javulás mutatkozott, ami annak köszönhető, hogy a végrehajtott személyzet létszámát felemelték. Az adók behajtására a pénzügyigazgatóságot minden lehető intézkedéssel meg fog tenni.

Eljárás indul a közraktár és a Schäfer-raktár ellen

A közigazgatási bizottság ülésén Kondor Lajos felszólalást intézett azzal kapcsolatban, hogy a Schäfer-féle terményraktárban nagymennyiségű tárolt kukorica ment tönkre.

Már az ismeretes tüzészet előtt is értesült róla, hogy az ott felhalmozott tengeri kicsirázott és emberi fogyasztásra alkalmatlanná vált. Szigorú vizsgálat megindítását kérte. Szendry Sándor alpolgármester elmondta, hogy a múlt szombati közellátási bizottsági ülésen ez a dolog már szóba került s haladéktalanul vizsgálatot indult a Schäfer-féle raktárban. A vizsgálat megállapította, hogy a tengeri a helytelen kezelés miatt a legrosszabb állapotban van.

A tengeri csirás és romlott. Hasonló állapotokat tapasztalt a bizottság is. Vizsgálat volt az István-malomban és a Takács-féle raktárban is, ott azonban hiányosságok nem észleltek, a tárolt kukorica kifogástalan állapotban van. A közraktárban és a Schäfer-féle raktárban uralkodó állapotokról jegyzőkönyvet vettek fel, s azt megküldték a gazdasági rendőrségnek.

Szeptemberben 16.211 hadifogoly érkezett

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén a szociális felügyelőség jelentette, hogy Debrecenben szeptember folyamán 16.211 hadifogoly érkezett. Ezzel szeptember 30-ig megérkezett hadifogolyok száma 111.369-re emelkedett.

A városban szeptember folyamán két népi kollégium nyílt meg: a „Csokonai” fiúképzőiskola népi kollégiuma a Pavilon-laktanyában 98 fő létszámmal, a „Monár Kata” középiskola népi kollégiuma pedig a Hatvan-utca 6. sz. alatt 55-ös létszámmal.

Október 1-én és 2-án a Vöröskereszt javára gyűlést rendeztek, melyből 9716 forint gyűlt egybe. A B-listázott tisztviselők szövetségi tanfolyama igen szép eredménnyel fejeződött be, az új tanfolyam megindítása folyamatban van.

Igen gyenge a burgonyatermés

A gazdasági felügyelőség a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén tett jelentésében megállapította, hogy szeptemberben csupán 24-én esett minimális, 5 mm-es esapadék. A nagy szárazság kedvezőtlenül befolyásolja az őszi szántási és vetési munkálatokat.

Debrecennek 4000 mázsa búza és rozsfelelőmagot utaltak ki, a kiutalás azonban még csak részben érkezett meg.

A nagy szárazság következtében egyes helyeken a csapadéokra várva szünetelnek az őszi mezőgazdasági munkálatok s így a mezőgazdasági munkanélküliség növekszik.

A tengeri betakarítása csaknem teljesen befejeződött. A cukorrépa fejése folyik.

A késői burgonyát is most takarítják be, a termés a szárazság miatt igen gyenge.

Az állatállomány a rossz falkarmányozási viszonyok miatt szintén fogyóban van.

A szoboszlói polgármester éjszakai botránja egy pesti vendéglőben

Hétfőn este Budán, a Rózsafa-vendéglőben nagyobb társasággal szórakozott dr. Rózsa Tibor 39 éves hajdúszoboszlói polgármester. Amikor fizetésre került a sor, dr. Rózsa, aki már erősen ittas volt, nem akarta kifizetni azt az összeget, amit a főpincér követelt tőle. Vita keletkezett. A polgármester a vita hevében egy súlyos hamutartóval fejbeverte Raj Antal 21 éves pincért, súlyos állapotban szállították a Magdolna-kórházba.

Dr. Rózsa Tibor a fennálló rendre vonatkozólag sértő kijelentéseket tett. Mire a rendőrség a helyszínre érkezett, a vendégek megverték a szoboszlói polgármestert. Dr. Rózsa Tibort előlították. A polgármester hajnalban már kijózanodott és azzal védekezik, hogy egyáltalán nem emlékezik arra, hogy mi történt vele az éjszaka folyamán.

Vaslapáttal felholtra verték

Radácsi János agrárügyetani lakos feljelentést tett Antal András, az egyetem gazdaságában dolgozó napzámos ellen, aki a sertésöl mellett a feleségével összeszállított. Antal vaslapátot ragadott, azzal többször fejbeverte Radácsinét, majd mikor összeesett, teljes erejéből rugdálni kezdte az

eszméletlen asszonyt és csak akkor hagyta abba amikor annak férjét közeledni látta.

A nyomozás megállapította, hogy Antal régóta rossz viszonyban volt Radácsinával s ez a veszekedés csak ürügy volt arra, hogy régi bosszúszámját kielégítse.

Debrecennek 136.447 lakosa van

A közigazgatási bizottság keddi ülésén Hernádi Gyula rendőrelvezető előadta, hogy Debrecen lakossága szeptember hó folyamán 3589 fővel nőtt. Így Debrecen lakossága a bejelentőlapok tanúsága szerint szeptember 30-án 136.447 fő.

Debrecenben az elmúlt hónap folyamán 72 házasságkötés történt. Az elváltak száma 244, a halálozásoké 87, így a város lakosságának természetes szaporodása 157 fő.

Országúti kaland

Hajdúböszörményből gyalog jött Debrecenbe Rics Jánosné. Utközben hozzátalazott egy férfi, aki még a lakásbejelentőjét is megmutatta. Egy váramban pillanatban az ismeretlen lovag lerántotta az eszony válláról a kabátját és elrohant a belsőszobában volt 1100 forinttal.

Emlékezett azonban a férfi által mutatott bejelentőn szereplő névre: Pap Géza miskolci lakos részére volt kitöltve. Ennek alapján feljelentést tett, mire a miskolci rendőrség el is fogta Pap Gézát lakásán. Pap nem tagadta, hogy elvitte a kabátot, csak azt nem ismerte be, hogy z aszony válláról rántotta le.

Meglopta a barátnője

Nagyházi László autó- és motorkészítő, Hornok-utca 141. sz. alatti lakos feljelentést tett Takács Józsefné, Széchenyi-utca 43. sz. alatti lakos ellen. Este Takácsnéval együtt mulatozt s meglehetősen virágos hangulatban hagyták el a Kakuk sörözőt. Taxiba ültek, a Bika elő vitették magukat, s mikor Nagyházi kijakarta a taxit fizetni, megdöbbenve vette észre, hogy pénztárcája 1200 forinttal edőközben eltűnt. Barátnőjéhez fordult a pénzért s akkor érte a másik meglepetés, mert időközben a nő is eltűnt. Takácsné lopás gyanúja miatt őrizetbe vette a rendőrség. Időközben kiderült, hogy számos egyéb lopást is követett el a mulatózó.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI Ma utóljára CÁZLAHC Hajnaptól, esütörtöktől HALALOS ÖLELES Marlene Dietrich és Jean Gabin francia mégrázó dráma Előadások fél 5, fél 7 és fél 9. Vasár- és ünnepnap délelőtt 11. délután fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9 órákor	VIGSZÍNHÁZ MOZI Megható, szivbarakodó, felejthetetlen amerikai filmeknek: Dover fehér sziklái Főszereplők: IRENE DUNNE, ALAN MARSHAL Előadások 3.30. 6. 8.30 órákor
Október 8-9. Meggondolatlan lányok és asszonyok filmjei — Lányok lejtőn! Egy osok és következményei! Könyvvel lányok bűnös szerelmei! Dr. Jörn (EGY NŐORVOS NAPLÓJA) Fősz: Vidoss László, Arnold Sándor — előadások: 4, 6 és 8-kor	METEOR-MOZI Szerda s esütörtök Meggondolatlan lányok és asszonyok filmjei — Lányok lejtőn! Egy osok és következményei! Könyvvel lányok bűnös szerelmei! Dr. Jörn (EGY NŐORVOS NAPLÓJA) Fősz: Vidoss László, Arnold Sándor — előadások: 4, 6 és 8-kor

880 közmunkást tudnak elhelyezni

A közmunkások ügye tovább foglalkoztatja a illetékes szerveket. A hétfői nap folyamán érkekeztekre ülték össze a munkások bizalmi és megvizsgálták azokat a lehetőségeket, melyek a közmunkák felszámolása után a munkanélküliek elhelyezésére kínálkoznak.

Ezek szerint a MÁV 200 jó munkást tud alkalmazni, a városi munkánál 150 munkást, a 3 éves terv keretében, 800 munkást az erdőgazgatóság tusközszáml. 50-et maktészésnél, míg 80 munkást egy magán-cég alkalmazna tusközszáml. A hortobágyi munkálatoknál ezenkívül száz munkást alkalmaznának teljesítménybért. Ezeket a munkálatokat ki kell dolgozni és minél előbb befejezni azokat, akik leginkább rászorulnak.

Ugyancsak felvetődött annak a

gondolata, hogy a Dohánygyár üzemi bizottság és a város vezetősége vizsgálja felül, hogy kiket vettek föl eddig az utóbbi időkben a gyárba és csakis azokat alkalmazza továbbra is, akiknek nem dolgozik már ott két-három családtagja.

Az elmúlt hét bérfizetésére mintegy 30.000 forintra lenne szükség, amit még mindig nem biztosítottak Budapestről. Ebben az irányban tovább folynak a tárgyalások, hogy pénz nélkül ne maradjanak azok, akik a múlt héten becsületesen dolgoztak.

Fizessen elő a „Néplap”-ra!

Bútorszövet, roleita, matracgrádli, afrik, kárpitoskellekek nagy választékban
KADAR (Wiener), Kossuth-utca 27.

Ismét szénhajók vannak a Világítási Vállalatnál!

Erélyes intézkedésekkel biztosítani kell Debrecen villanyáramellátását!

Debrecen közönsége ismét megdöbbenve tapasztalta, hogy hétfőn leálltak a villamosok és este a világítást is kikapcsolták. Az eddigi két év alatt volt ugyan része hasonló örömlökben, de joggal hitte azt: ezután sikerül úgy megszervezni a Világítási Vállalatnak a spénellátást — az eddigi tapasztalatok oklva —, hogy hasonló zavarok többé nem fordulnak elő. Ez az optimizmus, úgy látszik, korainak bizonyult: mert most már nem novemberben, hanem megjavítva a rekordot, még október elején kifogytak a tartalékok. Ha egyáltalán tartalékokról beszélhetünk, amit pedig még a nyár folyamán kellett volna bizonyos mértékig biztosítani.

A keddi napon már csak a vízművek vonala, a vágóhid és a vagongyár kapott áramot.

Újból ott tart Debrecen, mint tavaly télen, hogy az áramkorlátozás következtében az üzemeket leállították és a munkások kereset nélkül maradnak. Óriási elkeseredést váltott ki ez a dolgozók között és erélyes intézkedéseket követelnek a város vezetősége részéről annak megállapítására, hogy nem forog-e főt mulasztás a Világítási Vállalat részéről, mert úgy tudják, hogy nem tettek kellő időben intézkedést az elmaradt szállítások megszüntetésére.

Érdeklődünk a Világítási Vállalat igazgatójánál, Erdei Pálnál, aki azt a fővilágosítást adta, hogy nem rajuk múlik az áramkorlátozás. Barcika állomáson áll 30 megatóna vagon, melyet azonban a MÁV nem továbbít.

Hétfőn és kedden érkezett ugyan valamennyi szén, azonban azzal a teljes üzemeltetést tartani nem lehet és így egy-két napig is eltarthat még a korlátozás.

A mai fölfokozott áramszükséglet miután Hajdú megyében igen sok malom villanyerőre van bekapcsolva, minty 10 tonna szénrel jelent a vállalat üzemi bizottságának elnöke, Sass Sándor kedden hajnalban Rácz Mihállyal kiutazott Barcikára, hogy utána nézzen a leállított szállítványoknak, de eddig még semmi értesítést nem küldtek. Reméljük azonban, hogy újjak eredménnyel jár és az zénmizérián túljut az üzem.

A MÁV debreceni üzletvezetőségén kijelentették, hogy rajtuk nem múlik a szállítás.

Amit az üzletvezetőség terü.

Hosszú ősz lesz VEGYEN VÁGÓ Átlátszó Lóden Ballon Vihar és Eső kabátot Piac-u. 33 Széchenyi-u. sarok

letére érnek a szállítványok, azonnal továbbítják Debrecenbe.

A keddi napon is egy négy vagonból álló 70 tonnás szállítvány érkezett Tiszafüredre, amit náladéktalanul annak indítottak és még kedden este megérkezett. Nem egy alkalommal kölcsönöztek már a vállalatnak a saját készletük-ből, most azonban olyan szűkös-sen áll a fűtőház is, hogy semmit sem tudnak adni.

Ez az újabb áramkorlátozás ismét felszínre veti azt a problémát, hogy nem befolyásolja-e nagyban a vállalat zökkenésmentes működését a szakember hiánya.

A vállalat élére már régen meg kellett volna választani a műszaki igazgatót.

azonban különböző okokból elgáncsoltak minden helyes megoldást. Természetes, hogy ez megbosszálja magát az üzem vezető-sében, a következményeit pedig a város közönségének kell viselnie.

Erre a tervszerű vezetési hiányra mutat az is, hogy a vállalat állítólag az októberi szénzállításokra csak szeptember végén fizette be a bányához a pénzt, ami után nem is lehet várni, hogy már október 3-án Debrecenbe érkezék a szállítvány.

Biztosítani kell Debrecen és Hajdú megye vetőmagszükségletét

A közigazgatási bizottság ülésén a gazdasági felügyelőség jelenléte után Kövári László (MKP) fejlesztésében hangsúlyozta, hogy a vetőmagkérdés központi probléma a jelenlegi gazdasági helyzetben. Az ország vetőmagszükséglete 3000 vagon, ezt azonban a központi elosztásból fedezni valószínűleg nem lehet. Kevés a Debrecennek és Hajdú megyének kintaji vetőmag is.

Nem lehet azonban minden segítséget felülről várni. Meg kell vizsgálni helyi viszonylatban is a szabadforgalmú gabona és a beszovalgatás viszonyát. Helyi méretekben kell intézkedni a megoldást a helybőcskél kell megtalálni.

A kormányzat felé is mindent el kell követni, hogy a megye a lehetőség határain belül minél több kiutalást kapjon. Ehhez szükséges,

A műszaki ügyosztály szeptember havi jelentésében előadta, hogy a Pavillon-laktanyában létesített hadifogoly otthon tető alá hozása befejezést nyert. Ugyancsak befejezték a vágóhid előhúzó vasbeton földmújének elkészítését is. A nagyterdei stadionban a kerítés rendezéshozási munkálatai folynak. A Bűszörményi úton épülő ötven városi kislakás befejezés előtt áll, egy hónap múlva beköltözhető lesz. A második csoportban épülő 39 kislakás földszinti falazási munkálatai elkészültek, két hét múlva a házak tető alá kerülnek. Fűst László bizottsági tag kérdésére válaszul a műszaki ügyosztály képviselője bejelentette, hogy a krematóriumban a halott-hamvasztó rendszerben van. Ha a belügyminiszter engedélyt ad a megnyitásra, az műszaki okok miatt késedelmet nem szenvedhet.

Vasárnap lesz

Az MSZMT jubiláris ünnepe

Az MSZMT jubiláris ünnepe október 12-én, vasárnap délelőtt 9 órakor filmdíszbemutatóval kezdődik. Bemutatásra kerül a „Szerecsse fel” című szovjet film a Vig-

mozgóban. Helybiztosítás a Társaság helyiségében, Vöröshadsereg-útja 49. szám alatt.

Délelőtt 11 órakor tisztújító közgyűlés lesz a Déri-muzeumban, délután 3 órakor a Társaság helyiségében magyar nyelven orosz mesedélután lesz gyerekek részére. Bemutatásra kerülnek a legszebb orosz népmesék. A mesedélutánt dr. Lukó Gábor nyitja meg, a meséket dr. Bihari József mondja el. Este 7 órakor hangversennyel egybekötött műsoros estet rendez a Társaság az Arany Bikában a budapesti Vigszínház két művésze- nek, Nijinsky Tamara és Szakás Miklós közreműködésével.

Hasrafekve akasztotta fel magát

Hagymási Mátyás Vöröshadsereg-útja 40. szám alatti 65 éves házfelügyelő a portásfülkében felakasztotta magát és meghalt. A rendőrség sérülési osztálya Ábrányi János vezetésével kiszállt a helyszínre, ahol a holttestet hasrafekve, nyakán a melegtűzöste-

hurkot kötéllal találják. Szeme alatt és fején véraláfutásos sérüléseket vettek észre, amelyek gyanússá teszik az öngyilkosságot és egészen azt a látszatot kelti, hogy a házfelügyelő gyilkosságának esett áldozatul. Ezt a körülményt a boncolás fogja tisztázni.

KEVÉS A BURGONYA A PIACON

Napok alatt felére csökkent a piaci forgalom és különösen a rozsaburgonyában mutatkozik hiány. Az ára most is 1.30, míg az Előburgonyáé váltakozva 1 forint — 1 forint 10. Az utóbbiból a felhozatal bővösebb. A zöldségfélék ára néhány fillérrel emelkedtek. A baromfi piacon a magas ár mellett meg szokottá válik, tojás 75—80 fillér. A gyümölcs piacon a legszébb birsalma ára kilónként 4 forint; szőlő, különösen fekete, igen nagy mennyiségben került eladásra. A csemeszőlő seholsem

szép, ha az, szinte megfizethetetlen. A Szőlőszegen kelles közepben vagyunk, ezért érthető, hogy még mindig nem következett be ocsóbbodás. A zöldségfélék főbb irányarai a következők: paradicsom 40—60, tök 30—60, uborka 3.—, vöröskáposzta 2—3 forint, fejeskáposzta 60—70, kelkáposzta 1.10—1.70, spenót 2 forint, sóska 1.60, cékla 1 forint, fokhagyma 20—60. Baromfiárak: rántanivaló csirke 10—12, pulyka 28—32, soványliba kilója 6—7, hizott liba 8—9 forint.

Jól sikerült a hadifogolygyűjtés

Vasárnap a Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége rendezésében nagyarányú gyűjtés volt Debrecenben: a naps debreceni utcákon, forgalmas utcacsarkokon megint ott álltak az urnák mellett a jelkes debreceni asszonyok és lányok, hogy néhány fillért kérjenek Debrecen közönségétől a háborúért alaposan megszervezett volt hadifoglyok felsegélyezésére.

S Debrecen közönsége — annak ellenére, hogy alig néhány napja a Lánchíd felépítésére, majd a Vöröskereszt akciójára adakozott — ismét megnyitotta a pénztárcáját: gyűlt a sok húszfilleres, forintos és sok kebab gomblyukából összegyűlt a kis pecsétes nyugta, bizonyítva, hogy a rászorulóknak mindig tud juttatni valamennyit a város demokratikus közönsége. A Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége ezúton is köszönetet nyilvánít Debrecen közönségének az ajándékkészítésért, melynek eredménye 1877 forint lett. Köszönetet érdemelnek azok az asszonyok és lányok, akik egész vasárnapjukat felajánlották a nemes célra; dr. Fornét Béláné, dr. Révész Gézné, Ménes Jánosné, Vég Dezsőné, Balla Ernőné, Fehérvári Gáborné, Kovács Istvánné, Kenéz Józsefné, Vigh Éva, Papp Rozália, Erdő Borbála, Balogh Andrea, Frank Éva, Szappanos Mária, Pink Irén, Erdei Éva, Kállai Adél, Nádasz Katalin, Furkó Ana, Eruber Éva.

Debrecen kéri a beszovalgatási határidő meghosszabbítását

A gazdasági elszámolásának október 15-ig kell megtörténni. Kondor Lajos (NPP) a városi közigazgatási bizottság ülésén kérte, hogy a városi intézőn felterjesztést az illetékes minisztériumba és kérje az elszámolási határidő meghosszabbítását, november 15-ig. A beszovalgatási technikailag sem lehet október 15-ig lebonyolítani, amellyel nagymérték-

ben zavarja az őszi mezőgazdasági munkálataikat. A polgármesternél a múlt héten gazdaküldöttség járt, mely ugyan csak kérte a beszovalgatási határidő meghosszabbítását. A bizottság elhatározta, hogy a pénzügyigazgatóság feliratban kéri a kormányt: a beszovalgatási határidőt halasszák el.

Agyonütötte a barátját

P. Nagy Antal 22 éves ármosdi gazdakegyen éjjel ment hazá mulatsággal. A kerti kukoricásban gyanús nezt hallott és a sötétségben valaki ráujított. Az erős ütés a vállát érte, erre visszafordult az udvarra és a kezében került emelővassal a kukoricatojaj után vette magát, aki időközben menekülésnek in-

dult, a kukoricás végében otlért és teljes erejével rávágott. A zajra többen odamentek és lámpát hoztak. A földönfekvő emberben P. Nagy felismerte legjobb barátját, Kiss Gábor, aki a súlyos ütés következtében szörnyethalt. P. Nagy Antal kihallgatása sorá beismerő tette.

ANYAGKIUTALÁS a debreceni iparosoknak

Az iparésztület elnöke, Nagy Sándor Budapestén járt, ahol különböző iparosigyetek intéztek el. Elsősorban az anyagkiutalásokat sürgette meg. Ménes János h. polgármester közbenjárására sikerült is nagyrészt elintézni. Így az Anyag és Árhivatalnál elfutó Ménes János, hogy a bádogosok Debrecenben egy egyik vaskereskedőnél lévő készletekhol fe-

hőbádogot kapjanak, azonkívül szappant azok az iparosok, akik szennyes munkát végeznek, tömlőgumit a műszerészek és maronátronkiutalásra is ígéretet kaptak. Vasárnap az iparésztület az iparos problémák megárgyalsára Ipknapot tart, melyre a központból Gesztesi Jenő miniszteri biztos jön le. Az értekelet az Arany Bika nagytermében lesz délelőtt 9 órakor.

Folyik az aszálykárdvezmény iránti kérelmek összeírása

A közéleti felügyelőség vezetője Kabán tartózkodik a minisztériumból érkezett bizottsággal együtt és folytatja a kápai Bagiféle malomban történt ismeretes szabálytalanságok kivizsgálását. A közéleti felügyelőség egyébként a beszovalgatás szorgalmazására elrendelte a gazdák nál található terménykészletek összeírását. Ugyancsak felülvizsgálják az állattartók számát, hogy ellen-

őrizték nem részese-e valaki kettős ellátásban. Az aszálykárdvezmény megárgyalsára igen sok kérvény futott be, ezek felülvizsgálása szintén folyamatban van. Felülvizgálták a múlt évben be nem szolgáltatott gazdák megárgyalsának ügyét is. Ott, ahol erre az idevágó miniszteri rendelkezést adott, a bíróságot is

DIVAT férfiszövetek, férfi és női kabátanyagok nagy választékban Hegyi posztó, szövet, bélesáru szaküzletében DEGENFELD-TER 10 SZAM ALATT

HIREK

100 JARAS. Gyenge szel, kevés felho...

A Debreceni Orvosegyesulet szerdán...

APROHIRDETESEKET delutan 6 oragig vesz fel a kiadohivatal...

A Markus Laszlo Budapestre tavozasaval a kozigazgatasi bizottsagban...

Intazobizottsag a kamarak elon. Sajto kozlecek szerint javaslatot terjesztettek...

A szegenyhaz helyzete. Szabo Kalmán polgarmerester a kozigazgatasi bizottsag elusen...

A Rakositelepi kozepi ovoda oronoi allasara hirdetett pályazatot. A pályazati határidő szeptember 28-án lejárt...

A közgazgatási bizottság a város részéről dr. Felegyházy Sándor tisztifőorvost küldte ki a választásra.

KALAPOT ARANY BIKA FRANKTOL elitt

Eltunt Peterfia-utca 25 szám alatti lakásáró, szeptember 29-én Soos Sándor 23 éves MADISZ titkár, aki Budapestre ment MADISZ-konferenciára...

Jó egészséghez Ferenc József keserűvíz.

2000 forint értékű ruhaneműt lopott el ismeretlen tettes Katona Kálmán István-út 39 szám alatti lakásáról.

Gipsz, foltgyermekfelvételei próbéit jelentenek. Piac-utca 43 Svétius-palota (x)

Beszúránólolvaj a korai sötétség leple alatt behatolt Zicher Gyula Bajcsy-Zsilinszky-utca 2 szám alatti lakos udvarába és onnan gyermeke otthagyott kelengyéjét és két értékes pokrocot többszáz forint értékben ellopott.

Nagy iramban hajtott ki a Vár-utca felől kerékpárjával, Körösi Imre Bellegő 91 szám alatti lakos és nem vette észre, a Nyomató-utca felől közelgő szeret, melyet ifj. Papp Imre Bellegő 88 szám alatti lakos hajtott. A lovak elsodorták és összerugdosták, kerékpárját pedig a székér tönkretűztá.

Felhivas. Ertesitjuk mindazon nitestveireinket, akik rendszeres egegyben nem részesejnek, de ünnepepi csomagra igényt tartanak, az ajánlt sorrendben lakásbejelentéssel Bajcsy-Zsilinszky-utca 31. szám alatti irodahelyiségünkben megjelenni sziveskedjenek: október 8-án A-G kezdőbetűs nevek, október 9-én H-N kezdőbetűs nevek, október 10-én O-Z kezdőbetűs nevek. Osztás reggel 8-1 óráig, délután 2-5 óráig. Joint debreceni kirendeltség. (x)

Szeptember folyamán Debrecenben nagyobb járványos megbetegedés nem történt. Tífuszban 7, diftériában 8, skárlátban 14 megbetegedés történt. Elmarad 8 esetben fordult elő. A „Csokonai” népi kollégiumban az egyik diák csomagjában küldött romlott kolbász elfogyasztása következtében 9 ételmérgezési eset történt, ezek azonban szerencsére könnyebb lefolyásúak voltak. A tisztifőorvosi hivatal 266 védőoltást adott be tífusz, 314-et szamárhurut ellen. A nemibeteg gondozó intézet 14.600 egység penicillint használt el.

Pártélet

PÁRTNAPOK

Oktober 8-án, szerdán:

Klinika 3 óra: Vég László: HEV 3 ó: V. Nagy László: MAV Forgalmom 4 ó: Németi József: Cipőgyár 4 ó: Kulcsár Ferenc: Rendőrség 5 ó: Magyarai Géza: Rendőrtanostály 5 ó: Ménéss János: Belváros II. 6 ó: Györi Gáspár: Belváros III. 6 ó: Pogácsás Antal: Tudományegyletem 6 ó: dr. Kétféssy Aladár: Tégyláskort 7 ó: Kukuk György: Bútorgyár fél 5 ó: Gergely Viktor: Szabadságnapon 7 óra: dr. Kárpáti László.

Propagandisták ifjegytem! Október 9-én délután 5 órakor Kossuth-utca 23. szám alatti helyiségünkben fontos megbeszélést tartunk. Pontos megjelenés kötelező.

Falujáró csoport vezetői szerda délután 5 órakor Kossuth-utca 23. szám alatti értekezletet tartanak. Megjelenés kötelező.

R. Garda! Foglalkozás szerda délután fél 6 órakor Csapó 58. szám alatt.

SAKSZERVEZETI HIREK

Felhívjuk az utca és háztömbmegbízottak figyelmét arra, hogy a közmunkadíjak befizetését szigorúan ellenőrzésk két hónapra visszamenőleg...

Ruházati munkások! Csütörtökön 5 órakor taggyűlés. Megjelenés kötelező. — Házirtási alkalmazottak csütörtökön 5 órakor taggyűlést tartanak a Szakszervezeti Székházban...

Famunkások a faigénylést sürögösen tegyék meg mert elfogy a fa és később nem lesz. Bajtanfolyamra beiratkozni lehet, 15-ig a titkárnál. A könyvelési tanfolyamra jelentkezzenek a titkárnál. — Dohánygyári nyugalombeszedők csütörtökön 2 órakor gyűlést tartanak. — Élelmezési munkások csütörtökön délután 4 órakor vezetői gyűlést tartanak. — Szakszervezeti tagok a Czajka-cirkusz mai és holnapi buszúlvadására felárú jegyet kapnak...

Élelmezési munkások csütörtökön délután 4 órakor vezetői gyűlést tartanak. — Szakszervezeti tagok a Czajka-cirkusz mai és holnapi buszúlvadására felárú jegyet kapnak, ha az üzemtől, ahol dolgoznak igazolványt visznek, vagy a szakszervezeti tagsági könyvet felmutatják a pénztárnál.

Kereskedő hírek

Folk rjöh a Társulat nagyválasztmányának tagjait, hogy ma délután 5 órakor választmányi ülésen megjeleni sziveskedjenek. — Textilkereskedők felemelt forgalmiadjóik után járó textilvásárlási pótszelvényeiket 12-2 óra között vegyék át a Kamaránál.

Iparos hírek

Ertesitjuk a testület tagjait, hogy vasárnap 9 órakor az Arany Bika nagytermében Ipek nagygyűlés lesz. A szakosztályelnökök panaszaitak sürögösen terjeszkék be. — A kovács szakosztály ma 5 órakor kamarai választási ügyekben ülést tart. — A noi szabó és fehéremmükészítő iparosok részére pamutárú érkezett. Jelenlézés: péntek délig a szakosztályi elnökéél. — A sütő szakosztály csütörtökön 4 órakor ülést tart. — Vendégtésők! A szakosztály részére kiutalt cukor aru kilogrammonként nem 11.40. hanem 13.20 forint Aki ilyen áron is átveszi a cukrot, az a különbözetet fizesse be a szakosztály hivatalába. — Azonban ilyen áron nem relettál a cukorra, a befizetést összeget visszakapja. — A kamarai jelölő bizottság ma este 6 órakor ülést tart. — Azok a fodrászmasterek, akik gára iskolagyben megítvót kaptak, csütörtökön 6 órakor a testületen feltétlenül jelenjenek meg.

Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Takács Ernő-Nagy Erzsébet; Kaskó Géza-Máté Maria; Vatai György-Pábian Margit; Kovács Gyula-Sörös Irén; Németh László-Bodnár Róza; Tókes Bernát-B. Tóth Emma; Kányási István-Ujj Julia; Sass József-Balogh Klára; Vida Imre-Varga Margit; Holló András-Lente Piroska; Penyvesi János-Molnár Jolán; Njiri Jenő-Németi Margit; Bráner Károly-Zilahy Ilona.

SPORT

Mit láttunk vasárnap?

Es annyi balszerencse közt, oly sok viszály után — ismét győzött a DVSC. még hozzá teljesen megérdemelten. Nagykállóban a hazai csapat győzött, viszont a BUSE rossz csapát győztesnek pótolni. — idegenből is hazavitte mindkét pontot.

Kadás játékaival külön kell foglalni. A jeles halfedezet szent, aletet vitt a játékba és labdái aranyat értek. Főleg neki köszönhető a győzelem, amit már olyan régen óhajtott látni a lelkes debreceni közönség.

A kerületi első osztályban a MAV-KASE az ére tört; igaz, hogy csak jobb gólaránnyal előzi meg a DMTE-t. Nagyon rosszul játszott a csapat, azonban két pont, mégis csak két pont A DMTE pompás eredménye nem meglepetés azok számára, akik bíznak a lelkes munkáseggyüttesben. A csapatban nincsenek eltárrá kitermelt labdarugók, csak szerény dolgos munkás emberek, akik szórakozásnak, és test-edzésnek, de nem kereseti forrásnak tartják a sportot. Az alsztály legjobb szellemű együttese ma kétségkívül a DMTE. A Postás megérdemelten győzött, viszont a KMSE hatalmas gólarányú győzelmét csak azok értik meg akik a mérkőzést látták. Mezőnyben teljesen egyenrangú volt a Dohánygyár, azonban ahány labda ment a debreceni kapura, annyiszor kellett kezdeni a lelkes együttesnek. Nagykállóban a hazai csapat győzött, viszont a BUSE rossz csapát győztesnek pótolni. — idegenből is hazavitte mindkét pontot.

Table with 2 columns: Rank and Score. Lists MAV-KASE, DMTE, KMSE, BUSE, P. MAV, KISE, Nyirbátor, Nagykálló, Balkány, D. Postás, Dohánygyár, Fehérgyarmat, Karacag.

Hétfőn vívta a Vasutas bajnoki mérkőzést a DVSC a Karagói MAV csapatával. A vidéki együttes lelkes játéka majdnem meglepetést okozott, mert, a II. félidő 32. percében még 2:1 arányban vezetett és csak egy véletlen hibából egyenlített ki a Vasutas. A játékosok közül talán Tiszást és Bakurát lehet kiemelni, a többiek átlagon alul szerepeltek. Takács jól vezette a mérkőzést.

A II. osztályban meglepetések is sürűn adódtak. — Meg kell dicsérni elsősorban a Derecske, Dohánygyár II., DVSC II., Tiszalök, VAOSZ, D. Törekvés és a Rendőrség jó játékát, valamint a MAV-KASE II-ben Elek I. rendkívüli teljesítményét. Nem túlzás azt írni, hogy a forduló legjobb egyéni játékát nyújtotta a veterán középfedezet.

A játékevetőkkel ismét sok baj volt Dr. Csóti — valljuk meg őszintén — kissé nyomta a Szolnokot, de rajta kívül még sokan levezgáztak. Alj ez főleg az idősebb bírókra, akik egyáltalában nem követik a játékok, rosszul látnak és fölünyeskedve bírskodnak. Meglepetés, hogy az újonc játékevetőkkel általában minden csapat elégedett. Jó az utánpótlás, — egy-kettőtől eltekintve — csak kellőképen kell őket foglalkoztatni. Ha a játékevetőküldő bizottság figyelembe veszi ezt, sok botrányt takarít meg vele.

Elmarad a Kelet-Délkelet válogatott mérkőzés a Köztársasági Kupáért. Már pénteken felutazik a DVSC Budapestre, hogy az Elektromos ellen Pihenet vegye fel a küzdelmet. A DEAC megövtá a Dohánygyár II. ellen 3:2 arányban elvesztett mérkőzését, mert a dohánygyári együttesben többen játszóttak — igazolatlanul — az első csapatból.

Előfizetési díj egy hónapra 10 forint

Éjjeli ügyeletet szolgálóit teljesítő gyógyszerárak: Október 4-10-ig: „Kigyó” Piac-utca 31; „Csillag” Árpádtér 3.

KÖNYVELESI SZAKIRODA Vörösmarty-utca 21 szám Telefon: 117.

SZINHÁZ

SZINHÁZI IRODA HIREI

A Csokonai-színház esleje óta állandó, hatalmas érdeklődés mellett játéza Madách: Az ember tragédiáját. A darab kedd estig 13 előadáson került színre a eddig mintegy húszszer ember nézte meg. A színház, hogy a mind erősebben mutatkozó érdeklődésnek eleget teheszen, Az ember tragédia előadásorozatát meghosszabbította és szerdán és csütörtökön is a Tragédia játsza. Eszerint a „Háry János” debreceni előadása péntek este lesz. A színház titkársága közli, hogy a szerdára elővételben a „Háry János”-ra vártott jegyek a pénteki bemutatóra érvényesek, a szerdai bemutató bérletek ezen a héten ugyancsak péntekre, a csütörtöki A., valamint a péntéki dolgozó bérletek pedig szombaton érvényesek. Vasárnap bérletvásárlásban, hétfőn pedig munkáselelőadásban játéza a színház a „Háry János”-t. A Tragédia további előadásaira tekintettel az Irodalmi Kamaraszínház szezonkezdő promómerje csütörtök helyett pénteken este lesz. (x)

A színház csütörtökön délután 60 százalékos kedvezménnyel ifjúsági előadást tart. Színre kerül „Az ember tragédiája”. (x)

Közéletás

Finomliszt kiutalás. Felhívja a közlelmezési ügyosztály a fűszerkereskedők figyelmét arra, hogy 8-án szerdán és 9-én csütörtökön finomliszt kiutalás lesz a közlelmezési ügyosztály hivatalos helyiségében. Egyben felhívja a közlelmezési ügyosztály a fűszerkereskedők figyelmét arra, hogy úgy a malom mint a MOSZK raktárában a részükre kiutalt lisztet csak délután 4 óráig vehetik át.

Kenyerjegy bavitás. Felhívja a közlelmezési ügyosztály a város elátatlan lakosságának a figyelmét arra, hogy a hatóság jegy október havi 5-8-as kenyerjegy szelvényeit október 9-16-ig érvényesek. A pótljegyek 9-16 szelvényei szintén október hó 16-ig érvényesek és azokra kenyér szolgálat ható ki.

Kenyerjegyelszámolás. Felhívja a közlelmezési ügyosztály a pékek figyelmét arra, hogy az október havi hatóság elismertjegyek 1-4 kenyér szelvényeivel, továbbá a pótljegyek 1-8 szelvényeivel elszámolás október hó 9-án, csütörtökön történik.

APROHIRDETESEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 15. a kiadohivatalban.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

100 éve BUTORI csak BENEDEK-É. részletre is. Piac-u. 71. udvarban

ALLAS Jomoslélenéül ülést és fárlakat akvizitóri munkára magas jutalékkal, esetleg fizetel felvezeték. Gyakorlatok előnyben. Bajcsy-Zsilinszky-u. 16. Kiadohivatal. Jelenlékezés lehetőleg 8-11 óráig.

LAKAS Különbéjárati bútorozott szobát, fürdőszobahaszárat, táblát keresek. Vadás György. Nep. ap. szerkesztősége. 548

INGATLAN Teltek adok ifj. Baditz Zsigmond, Mikolc, Pász-utca 15. ez. 467

DUDAS JÓZSEF ingatlanirodájában Kossuth-utca 49. szám alatt nagyon sok ingatlan van eladási megbízásban. Ugy a belvárosban, mint a külső részeken azonnal beköltözhető kisebb-nagyobb komfortos családi házak, Belvárosban emeletes házak, szanatóriumok, gyümölcsösök, szanatóriumok nagy választékban. Sürögösen keresek eladó ingatlanokat készpénzes vételre. Hűszéves gyűjteményem van vevők és eladók körében, gyorsan, eredményesen közvelek. 351 szelvény

ész. Pataky Istvánné ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Atjó-utca 26. Eladók azak: Zápolya-utcaiban 3 szobás, összkomfortos beköltözhető. Atjó-utcaiban 3 szobás összkomfortos beköltözhető. Nagykállónál állódnak alkalmas, tölblakások, kocemával. Mikesáth-utcaiban 4 szobás, andássy-úton 4 szobás, Poroglay-úton 4 szobás, ugyanott 3 szobás, Jókai-utcaiban 3 szobás. Kassa-út baloldalon 2 szobás villák, Homok-utcaiban beköltözhető üzletes ház 12.000. Nemzölör-utcaiban romos ház olcsón. Repülőtérnél Erdély-utcaiban kis családi ház 339 000 kertes átadható 8000. Továbbá a város különböző részein kisebb nagyobb családi házak üzletes házak. Bocekaiiban 885 000 szőlőgyümölcsös 2 szobás villával 12.000, esetleg debreceni romos házaz is elcserelehető. Teltek: Kardos-utcaiban 283 000 villatelek bekerítve 4000. Homokkert, cejen 387 000 gyümölcsös 4000, továbbá kertészekben, Bercsenyit, Tóth Árpád, Erzebet, Kar-utcaiban házhelyek. Közlelmezésben tanács és tanácsadói feladok. Budapestben Albert-u. 25. tölblakások, modern ház 50 ezer. Tiszalökön forgalmas helyen átadó üzletes ház 2 szobás, komfortos lakással, raktárral 15.000. Nyirbögaton 4 szobás, komfortos úriház 1 hold kerttel 14.000. Keresek készpénzes vevőim részére beköltözhető családi házakat, tölblakásokat, tölblakásokat, tölblakásokat rövidlejáratú kölcsönrel 487 351 szelvény

VETEL Akar oleson építkezni? — Vázárolon elsőosztályú anyagcserepet, darabos es oltot, mezet, cementet és mindegyet építkezési anyagot KATZ-101, Szoboszi-út 1. Telefon 6-14. 455

ELADÓ Ablakok különböző méretűek jókárban levők eladók. Nap-utca 4. 53

Szoloprés, boroshordók különböző nagyságúak, kádák eladók. Nap-u. 4. 51

Egy fehér konyhaszekrény eladó. Pacsirta-u. 42. 34

Keveset használt colos és háromgyédes deszka tizenkét köbméter akacgerenda eladó Huszar Gal 2. 55

Karikahajós Singer varrógép eladó. Rakovszky-utca 42. fasz. 2. 28

Uj állapotban levő súlyozott varrógép eladó. — Péterfia 35. 19

Rekamiek, hencerek, matracok sürögösen eladók. — Bathány-u. 7. Vidékieknek areszedmény. 25

EGYEB Műhelynek megfelelő helyiséget keresek a belvárosban. Cim a kiadóban. 36

Az Apollo mozi bufféje és ruhalár bérletére írásbeli ajánlatot kérünk délután az Apollo irodájába. 29

Ha jól akarja magát reáboljon el a „Büfélet” csardába” zarora hajnal két óra ovy. Hermann Mórné Debrecen, Szépassy-utca 29. 342

Gyermekkönyv, orak nagy választékban részletek kiadható. Vagyontemő, Huszár-utca 11. 387

Mellett bármilyen ingóságot venne vagy eladna, sárjárt érdekeben keresse fel az Ingóegértékesítőt. Előnyös kiszolgálás. Csapó-u. 35. Ipariskola épület. 6

Tollak, vezetek és eladók kilönléket is. Pesti-utca 1., Hatvan-utca soraok, Szatmári. 5

Bundák, ruhakabátok készit, legújabb divat szerint asakik Katona Vilmos szüsmester. Simonffy 2. 419

Favorit előnyömben DMC fonalak, ipari cérnák legnagyobb választékban. Csapó-u. 24. 2

Szappannak való zsíradókat vagy olajat szappannal adolgoz Szabó László szappanosmester, Veres-utca 12. Csapó-kanyar. 560

Reforia tásca, gipsz, cement, mész, tizita, Öndatold legolcsóbban Gruntdéni háttan-u. 21 443

Faszén, darabos és oltot mész, cement, oserép deszkereszthő Bartha István. Ispota y 3-b. Telefon 261. 549

Feladó szerkesztő és kiadó: IADÓ ISTVÁN szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-utca 28 11. e. Telefon: 254

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 16. Telefon: 206

Nyomatott a „Szabadság” nyomda kerlorgogéppel. Felelős vezető Kossy 45477